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DEINE SOZIALEN ZUSATZLEISTUNGEN IM ÜBERBLICK



Liebe Mitarbeiterin, lieber Mitarbeiter,
wir wollen für dich ein attraktiver Arbeitgeber sein. Und wir wollen deine uneingeschränkte Ar-
beitskraft. Du sollst dich ohne finanzielle Sorgen oder Zukunftsängste auf deine Arbeit konzen-
trieren können. Gesund bleiben und dich in deiner Freizeit bestmöglich erholen.

Deshalb haben wir ein umfangreiches Versorgungspaket für dich geschnürt. Das umfasst drei Be-
reiche: Eine zusätzliche Betriebsrente, eine private Unfallversicherung und eine private Kranken-
zusatzversicherung. Das Wichtigste dabei:

Es sei denn du willst mehr. Beispielsweise deine Betriebsrente durch steuer- und sozialver-
sicherungsfreien Gehaltsverzicht sowie zusätzlichem Joleka-Zuschuss noch weiter aufstocken. 
Oder deine Familie zu einzigartigen Konditionen ohne Gesundheitsprüfung in der Gesundheits-
vorsorge privat mitabzusichern. Aber das ist dir völlig freigestellt.

Für die JOLEKA Vorsorgemaßnahmen haben wir in Zusammenarbeit mit der MetallRente (Europas 
größtem Versorgungswerk) bei der R+V (einem der größten Risikoträger Deutschlands) einen Rah-
menvertrag für unsere Mitarbeiter geschlossen, der in diesem Umfang in der Handwerksbranche 
noch absolut unüblich ist. Unsere Arbeitgeberleistungen sind nun durchaus mit denen von Kon-
zernen wie Porsche oder Mercedes vergleichbar.

Für all deine Fragen rund um deine JOLEKA Sozialleistungen steht dir übrigens unser persönlicher 
Ansprechpartner bei der R+V jederzeit zur Verfügung.

Mit herzlichen Grüßen

Fabian & Daniel

...für deine zusätzliche 
Rentenversorgung, 

um deine gesetzliche 
Rente aufzustocken

...für deine Unfall- & 
Invaliditätsabsicherung 

rund um die Uhr

...für deine zusätzliche 
Gesundheitssicherung 

im Krankenhaus &  
bei Zahnersatz

ab Seite 4

ab Seite 8
ab Seite 10

  Wir übernehmen die Kosten. Zusätzlich zu deinem Gehalt. 
  Du profitierst. Du musst nichts tun. Du musst nichts zahlen.

JOLEKA SORGT...
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Das zahlen wir in deinen Rentenfonds ein - zusätzlich zu deinem Gehalt!  
Du selbst bringst nach wie vor deine Arbeitsleistung - mehr nicht!

Stufe 1 
nach Ablauf

der Probezeit

Stufe 2
nach 5 Jahren

Betriebszugehörigkeit

Stufe 3
nach 10 Jahren

Betriebszugehörigkeit

600 € 
Förderung pro Jahr

1.200 € 
Förderung pro Jahr

1.800 €  
Förderung pro Jahr 

Unsere gesetzliche Rente im Alter wird deutlich niedriger sein, als unser Einkommen während 
unserer Erwerbstätigkeit. Darum sollte jeder privat vorsorgen. Das ist bekannt. Damit du dich auf 
deine Rente freuen kannst, statt dich zu sorgen, unterstützen wir dich bei der Rentenvorsorge. 

Joleka zahlt ein…  
…für deine zusätzliche Rentenversorgung im Alter  

…um deine gesetzliche Rente aufzustocken 

Je länger du für JOLKEA arbeitest, umso mehr bekommst du! 

 DAS BEKOMMST DU!

JOLEKA 
ALTERSVORSORGE 

 WIE FUNKTIONIERT‘S? 
Zusätzlich zu deinem Gehalt zahlen wir für dich jeden Monat einen Betrag in deinen versicherten 
Rentenfonds ein. Was dadurch im Laufe der Jahre angespart wird (inkl. Rendite), erhältst du bei 
Eintritt in die Rente entweder direkt ausbezahlt oder als monatliche Zusatzrente ausgezahlt. Ga-
rantiert! Dieser Betrag erhöht sich, je länger du bei JOLKEA arbeitest. 

 WAS MUSST DU FÜR DEINE JOLEKA ZUSATZRENTE TUN?
Nichts! Je länger du für JOLEKA arbeitest, umso höher fällt deine Betriebsrente automatisch aus!

 WAS MUSST DU ZAHLEN?
Nichts! Wenn du möchtest kannst du aber noch mehr ansparen.
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Wenn du deine Zusatzrente noch weiter aufstocken willst, kannst du selbst mit sparen. Zahlst 
du beispielsweise monatlich 50 € von deinem Netto ein, kommen durch Steuer- und Sozialver-
sicherungsfreiheit 100 € in deinem Rentenfonds an. Zusätzlich belohnen wir das noch mit wei-
teren 25 % auf deinen Sparbetrag. Insgesamt kommen so 125 € monatlich zusammen. Besonders 
lohnt es sich, wenn du deine vermögenswirksamen Leistungen mit in den Rentenfonds ein-
zahlst. Diese sind dann ebenfalls steuer- und sozialversicherungsfrei. Und auch hier gibt es die 
25 % noch obendrauf. 

Monteur Marcel arbeitet 30 Jahre bei JOLKEA:

Marcel beteiligt sich von Anfang an mit 100 € Brutto am Sparplan:

Die ersten 5 Jahre zahlt JOLEKA 600 € jährlich für Marcel ein → 3.000 € 

Die nächsten 5 Jahre zahlt JOLKEA 1.200 € für Marcel jährlich ein → 6.000 € 

Die letzten 20 Jahre zahlt JOLEKA 1.800 € jährlich für Marcel ein → 36.000 €

Über die 30 Jahre spart Marcel zusätzlich noch 36.000 € an durch Gehaltsverzicht von 

100 € brutto im Monat (Netto auf seinem Konto waren das ca. 50 €).

JOLEKA belohnt sein Sparen mit zusätzlich 11.395 €.

Wenn Marcel in Rente geht, erhält er garantiert 92.395 € (plus Rendite, derzeit 4 %) 

als Einmalzahlung oder zusätzliche monatliche Rente!

RECHENBEISPIEL - MIT EIGENLEISTUNG

Monteur Marcel arbeitet 30 Jahre bei JOLKEA:

Die ersten 5 Jahre zahlt JOLEKA 600 € jährlich für Marcel ein → 3.000 € 

Die nächsten 5 Jahre zahlt JOLKEA 1.200 € für Marcel jährlich ein → 6.000 € 

Die letzten 20 Jahre zahlt JOLEKA 1.800 € jährlich für Marcel ein → 36.000 €

Wenn Marcel in Rente geht, erhält er garantiert 45.000 € (plus Rendite, derzeit 4 %)  

als Einmalzahlung oder zusätzliche monatliche Rente!

RECHENBEISPIEL - OHNE EIGENLEISTUNG

JOLEKA 
ALTERSVORSORGE 

  DU WILLST MEHR?
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Über die Berufsgenossenschaft bist du bei Unfällen während der Arbeit und auf dem Weg zur 
Arbeit versichert. Für die Freizeit muss sich ein Arbeitnehmer normalerweise selbst absichern. 
Du nicht. Denn das übernimmt JOLEKA für dich. Für dich als JOLEKA-MitarbeiterIn haben wir eine 
private Unfallversicherung abgeschlossen, die dich weltweit und rund um die Uhr absichert.

Denn neben dauerhaften gesundheitlichen Beeinträchtigungen kann ein Unfall im schlimms-
ten Fall auch zu großen finanziellen Belastungen führen. Mit dem Versicherungsschutz unserer  
zusätzlichen R+V-Unfall-und Invalidtätsabsicherung helfen wir dir dieses Risiko zu minimieren.

 WIE FUNKTIONIERT’S?
Zusätzlich zu deinem Gehalt zahlen wir für dich jeden Monat den Absicherungs-Betrag für deine 
JOLEKA Unfall- und Invaliditätsabsicherung.

 WAS MUSST DU FÜR DIE JOLEKA  
PRIVATE UNFALLVERSICHERUNG TUN?
Nichts! Ab dem 1. Tag deiner Betriebszugehörigkeit bei JOLEKA genießt du automatisch den Schutz 
der zusätzlichen Unfall-und Invalidtätsabsicherung. Ohne Gesundheitsfragen oder Wartezeiten.

 WAS MUSST DU ZAHLEN?
Nichts! Ob du deine bisherige Unfallversicherung nun kündigen kannst und alle weiteren per-
sönlichen Fragen rund um deinen Versicherungsschutz, besprichst du am besten mit unserem 
Ansprechpartner bei der R+V.

JOLEKA 24 STUNDEN
UNFALLSCHUTZ

 
 

AUCH PRIVAT BESTENS VERSICHERT!

Für eine gleichwertige Unfallversicherung würdest du privat abgeschlossen als 
kaufmännische/r Angestellte/r ca. 27 € monatlich zahlen. Bei MitarbeiterInnen mit 
körperlicher Tätigkeit, liegt die Prämie bei ca. 37 € von deinem Netto.

SO VIEL SPARST DU

Einmalzahlung bei Invalidität durch Unfall
bis 50 % Invalidität*        
ab 50 % Invalidität*     

prozentual von 60.000 €
gestaffelt bis 240.000 €

Monatliche Unfallrente 350 €

Leistungen bei Unfalltod 30.000 €

Sofortleistung bei Schwerverletzungen 3.000 €

Knochenbruchgeld bis zu 300 €

Arbeitsplatz Umbaukosten bis zu 10.000 €

Rehabilitationsbeihilfe bis zu 5.000 €

Kurkostenbeihilfe bis zu 25.000 €

Kosten für kosmetische Operation nach Unfall bis zu 20.000 €

Unfall-Service (Bergungs-/Krankentransportkosten) bis zu 20.000 €

Koma-Leistungen nach Unfall (max. 730 Tage á 25 €) bis zu 18.250 €

 Integrierte Psychologische Unfall-Soforthilfe “HumanProtect (HPC)“
*Der behandelnde Arzt legt den Grad der Invalidität fest
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Als Arbeitnehmer bist du in Deutschland über die gesetzliche Krankenversicherung grundver-
sorgt. Wer eine bessere Versorgung, z.B. bei Krankenhausaufenthalten wünscht, muss sich zusätz-
lich absichern. Auch bei Zahnarztleistungen müssen gesetzlich Versicherte oft Abstriche in Kauf 
nehmen oder selbst tief in die Tasche greifen. Du nicht! Denn für alle JOLEKA-MitarbeiterInnen 
haben wir gleich zwei Gesundheitsbausteine als Absicherung in deine Versorgung integriert: Eine 
exklusive Absicherung im Bereich stationärer Vorsorge sowie im Bereich Zahnersatzleistungen.  
Ein weiteres Plus zu deinem Gehalt!

 WIE FUNKTIONIERT’S?
Zusätzlich zu deinem Gehalt zahlen wir für dich jeden Monat den Absicherungs-Betrag für die 
beiden JOLEKA-Gesundheitsbausteine „Klinik Comfort“ und „Zahnerssatz Comfort“ bei der R+V.

 WAS MUSST DU FÜR DIE JOLEKA  
PRIVATE KRANKENZUSATZ-VERSICHERUNG TUN?
Nichts! Ab dem 1. Tag deiner Betriebszugehörigkeit bei JOLEKA genießt du automatisch den Schutz 
der zusätzlichen Joleka-Gesundheitsbausteine. Ohne Gesundheitsfragen oder Wartezeiten.

 WAS MUSST DU ZAHLEN?
Nichts! Ob du deine bisherige Krankenzusatzversicherungen nun kündigen kannst und weitere 
persönliche Fragen rund um deinen Versicherungsschutz, besprichst du am besten mit unserem 
Ansprechpartner bei der R+V.

JOLEKA  
GESUNDHEITSBAUSTEINE

Privat abgeschlossen variiert der Beitrag für die beiden Krankenzusatzabsicherungen je 
nach Alter und Vorerkrankungen bei Vertragsabschluss. 

Ein 30-Jähriger ohne Vorerkrankungen würde für die gleiche Kombi etwa 52 € monatlich 
bezahlen. Mit 45 Jahren läge die Prämie bereits bei 71 € von deinem Netto.

SO VIEL SPARST DU

DEINE ZAHNERSATZ-ABSICHERUNG - ZAHNERSATZ COMFORT

Zahnersatz, Regelversorgung 100 % GKV-Zuschuss,  
max. verbleibender Eigenanteil

Zahnersatz, privatärztliche,  
höherwertige Versorgung

70 % unter Anrechnung  
des GKV-Zuschusses

Kieferorthopädische Leistungen 70 % bis 1.000 € (KIG 1-2) 
bis 500 € (KIG 3-5)

DEINE STATIONÄRE ABSICHERUNG - KLINIK COMFORT

Leistungen bei Unfall, Krankheit und Schwangerschaft

Freie Arzt- und Krankenhauswahl mit Chefarztbehandlung

Erstattung bis zum Höchstsatz der GOÄ

Unterkunft im Zweibettzimmer

Ersatzkrankenhaustagegeld bei Verzicht auf
• Unterkunft im Zweibettzimmer 20 €
• Chefarztbehandlung 40 €

   DU WILLST MEHR?

Deine Versicherungsbeiträge zahlen wir zusätzlich zu deinem 
Gehalt. Auf Wunsch und eigene Kosten kannst du deine Fa-
milie mitversichern. Zu exklusiven Konditionen innerhalb 
von 2 Monaten nach deiner Anmeldung. Ebenfalls komplett 
ohne Gesundheitsprüfung und ohne Wartezeiten.
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Mit der JOLEKA VORSORGE haben wir ein umfangreiches Paket für deine wirklich wichtige Absiche-
rung geschnürt. Die dich selbst keinen Cent kostet. Du profitierst von zusätzlichen Leistungen, für 
die du als Arbeitnehmer normalerweise selbst sorgen musst. Wir übernehmen alle Kosten und 
auch den bürokratischen Aufwand, weil und solange du bei uns arbeitest. 

Damit du mit deiner Familie ein unbesorgtes, gesundes Leben führen und dich im Betrieb zu 
100 % auf deine Arbeit konzentrieren kannst.

HAST DU FRAGEN?
Wende dich für allgemeine Fragen gerne an Elke Clemens in unserer Personalabteilung. Bei kon-
kreten Fragen rund um die Versicherungen und die Zusatzrente kannst du dich auch von deinem 
Ansprechpartner bei R+V beraten lassen. Hier im Betrieb. Während deiner Arbeitszeit.

JOLEKA  
VORSORGE

Sven Himpler
Fachberater für  
betriebliche Versorgungssysteme
Telefon:  0151 26413339
Telefax:  0611 182271072
E-Mail:  Sven.Himpler@ruv.de

Elke Clemens
Personalabteilung JOLEKA
Telefon: 06591 9520-26
E-Mail:  elke.clemens@joleka.de


